

娄东街道通过资源共享、价格杠杆等手段，助力老小区停车管理——

# 打好“组合拳” 打通“肠梗阻”

□本报记者 周琦

## 新春走基层

“安装道杆后，小区停车拥堵情况改善了好多！”太平社区花园二村居民张世勤参与了为小区安装道杆项目的全过程，“以前上下班高峰时都拥堵在小区门口，现在拥堵情况缓解了，小区停车位也宽裕了。”

太平社区花园二村是2001年初建成的开放式老小区，小区停车位超负荷运作。当时不少居民反映，因为小区入口在向阳路上，附近商店店铺众多，加上外来车辆经常把停车位占了，导致小区居民无处停车，居民深受其苦。针对这一状况，社区与小区居民沟通协商后，决定在小区入口增设道杆，加强小区内的停车管理，避免外来车辆随意进入小区。

此举在一定程度上缓解了停车难压力，得到了小区居民的拥护。此外，社区也结合文明典范城市创建，通过盘整空地、利用边角地块、重新施划等方式增加停车位。

同样，北京新村、凤凰园等小区，也通过安装车辆识别系统，使小区停车难问题得到缓解。

随着私家车的增多，小区内部和小区周边路侧“停车难”问题日益突出。特别是一些老旧小区，车多地少，停车难、停车乱成了困扰居民的心病。如何破解这一难题？娄东街道打出“组合拳”，打通“肠梗阻”，取得了一定成效。最近，娄东街道还获评“苏州市停车规范管理示范区”。

娄东街道通过“借力”方式缓解停车难。以津华园小区为例，社区和科技中心停车场管理方协商，以月租形式向小区居民提供一部分车位，有效缓解了小区停车难问题。

街道还积极对邻近机关企事业单位、商圈、居住小区现有停车资源进行整合，通过智慧停车信息服务平台，实行车位错时开放、资源共享，协调13家机关、企事业单位利用非工作时间对外开放停车场。同时，娄东街道将城市治理的“民心工程”和提升停车秩序相结合，把提升停车秩序作为“我为群众办实事”项目来抓。目前，已在兴业路、凤莲路等处开辟、改造4个停车场，充分释放国土空间全域整治“红利”。针对小区内车辆乱停放、乱充电等现象，一些社区新建便民充电桩，做到疏堵结合。

治乱也是治理停车难的“一剂良药”。对于小区内和公共场所的“僵尸车”，娄东街道联合交警、社区对居

民小区、公共车位及人行道展开拉网式排查，对发现的“僵尸车”逐一进行基础信息登记，并拖离长期占用公共资源又联系不上车主的违停车辆。

娄东街道还积极利用价格杠杆手段，调整停车矛盾突出小区附近的4个公共停车场收费标准，按照物业小区临时停车收费标准，降低小区居民进场停车门槛；辖区内部分公共收费停车场夜间可免费停车10小时，对学校周边的停车场实行上学日15时至18时免费停车1小时等惠民政策。

此外，科技手段也被有效运用到停车管理上。娄东街道以恒通花园为试点，开展智慧小区治理，通过物联网手段，实现对社区内环境的智能化管理。小区内共有100多个探头及传感器，通过后台实时显示停车数量，物业实时对小区业主进行车辆停放指引，避免出现空车位无人停放、路面违停现象。

## 跨省交通场站 设春运便民核酸采样点

提醒：省外返太人员备好48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 王倩) 春节假期结束，来太返太人员增多。返程期间，人员流动频繁，为有效降低疫情输入传播风险，我市在跨省交通场站设立了春运便民核酸采样点，为近14天有外省旅居史且未持有48小时核酸报告的人员免费提供核酸采样服务，把好疫情防控交通关。

昨天下午，记者在高铁太仓站看到，旅客陆陆续续在工作人员的引导下有序出站。“所有出站人员都要出示行程码绿码，然后分省内、省外两个通道出站。”市铁路事业发展中心工作人员陈志方告诉记者，省内来太返太人员可通过右边的通道直接刷身份证或“苏康码”出站；近14天有外省旅居史的来太返太人员则需要通过“娄城防疫”微信小程序报备后再出站，如果无法出示48小时核酸报告还需要在春运便民核酸采样点进行核酸采样。

“这几天是返程高峰期，春节假期最后一天，我们对1100多位省外来太返太人员进行了核酸采样，一直忙到次日凌晨2时多。”陈志方表示，希望大家及时关注相关防疫政策，提前做好相关准备，以减少排队候检的困扰，提高出站通行效率。

根据“太仓发布”2月6日发布的《春节返程重要提示》，省外来(返)太仓人员应提前在微信小程序“娄城防疫”上做好信息登记，持健康码绿码，出发前需备好48小时内核酸检测阴性证明，查询本地实时疫情防控政策。

春节期间，我市摄影家开展志愿服务

## 新春全家福定格幸福瞬间



本报讯(记者 周西文/图) “张阿姨好，过年啦！我们来帮你们拍个全家福。”春节期间，市摄影家协会的志愿者们穿上红马甲，扛着“长枪短炮”，奔赴全市各地，为有意愿的各级道德模范、身边好人、最美志愿者等模范代表送去新春全家福摄影志愿服务。

当天，志愿者们首先来到沙溪镇张建亚家中，他们一到就帮张阿姨家贴春联，把过年的氛围营造起来。在摄影师的指导下，张阿姨一家三口站在自家大门前，摆好pose，扬起灿烂的笑容，留下了一张充满纪念意义的全家福。张阿姨开心地告诉记者：“过年有专业的摄影师上门拍全家福，又喜庆又有仪式感，很期待拿到照片的那一刻，我们一家要把这张照片珍藏起来。”

给张阿姨一家拍完全家福，志愿者们又马不停蹄地赶到另外两家拍摄。一张张照片定格了每个家庭的幸福，也定格了过年的喜悦。

今年春节，市文明办、市文联和市摄影家协会共同开展“新春送福到 共倡家风好”公益拍摄文明实践活动，1月26日至2月15日，市摄影家协会10多名志愿者走进全市各镇(区)，为各级模范代表送去新春全家福摄影志愿服务，用影像定格幸福瞬间。拍摄完成后，志愿者们会以最快的速度打印出照片并精心装裱，将照片送到被拍摄者的手中。



老张热线 13962408686

### 外墙渗水，物业能否帮忙维修

世纪苑居民来电反映，秋萍苑18幢5楼的外墙渗水，以致家里有潮湿现象，甚至出现泄电现象，但物业公司一直不来维修，能否督促物业公司帮忙维修？

世纪苑的物业公司工作人员回复：并非公司不来维修，此前已经多次组织维修人员到现场勘查，因为外墙渗水，在内部施工解决不了问题；如果在外墙施工，可能比较危险，容易出意外。之后开了登高车去现场，发现有树阻挡，没有办法靠近施工。计划在春节以后，搭简易脚手架施工。

### 年满80岁，尊老金为何没涨

有老人来电反映，年满80岁，尊老金是每月100元吗？其已满80岁，去年12月和今年1月，打到尊老卡上的金额，怎么仍然是50元？

市民政局工作人员回复：苏州市尊老金调扩面新政策从2021年10月开始执行，其中，须符合相关前置条件，才能按照新标准发放，否则仍按我市原标准享受尊老金待遇。具体情况可以拨打电话53452870咨询。

### 去人社、医保部门，怎么坐公交

有市民来电咨询，在浮桥镇从事企业人事工作，经常要前往人社、医保等部门办理业务，现在两个单位搬了新址，请问从浮桥坐公交车前往，怎么走最方便？

市交通运输局工作人员回复：浮桥暂无直达公交到市人社局新址，建议以下几种方案：1.乘坐203路至横沥桥站下车，步行约1.2公里至目的地；2.乘坐209路至朝阳路车站下车，步行约500米至目的地；3.乘坐302路至高铁太仓站，换乘107路至十八港路金湾路站下车，步行不足300米即可到达。



## 返程高峰 小心虚假退票骗局

本报讯(记者 张瑜) 刚过完年，节后返程大潮开启，骗子们也蠢蠢欲动起来，他们利用虚假退票等手段精心设计骗局实施诈骗。警方提醒，旅途中，广大市民要保护好个人隐私，不要随意“晒”行程，遇到“工作人员”来“退票”务必小心，多加核实。

据了解，春运是虚假退票诈骗高发期。骗子利用非法手段获取购票人的个人信息后，会假冒工作人员，以发短信的形式，通知购票人乘坐的航班或列车延误或取消，需要改签或退票，并给出一定的经济补偿，还会留有所谓的“客服电话”。有些乘客信以为真，拨打“客服电话”，按照对方的指示操作，最终退票行程取消了，“赔偿”却一分没拿到，还会因此遭受损失。

警方提醒，当收到航班延误、取消短信时，不要直接联系短信提供的电话号码或链接，应询问官方客服或工作人员；退票、退款不需要输入密码和验证码，更不需要先行汇款。

**中国银行 BANK OF CHINA**

# “一分钱 乘公交”

限城区2元固定票价公交线路

使用中国银行手机银行扫码支付

活动日期：2021年8月18日开始

- 活动日期：2021年8月18日开始
- 活动单用户单日享受1次优惠
- 限城区2元固定票价公交线路

操作流程

扫码下载中国银行手机银行APP

具体内容请各网点 本活动解释权归中国银行太仓分行所有

# 远离高利诱惑 拒绝非法集资

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱”

## 无锡戴某以承建工程名义 非法吸收公众存款案

戴某因承建的工程缺少资金，设立4家空壳公司，其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及其个人名义，以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地，通过口头相传方式，向不特定对象吸收存款达7亿余元，上述借款仍有3亿余元未归还。

非法集资

无锡市地方金融监督管理局